



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
14 апреля 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Хатанге с рабочим визитом побывала группа, курирующая программу «Норникеля» по развитию Таймыра

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке может появиться оптово-распределительный центр продовольственной продукции

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Авиакомпания NordStar бесплатно перевезет ветеранов
- Зарплаты норильских медиков вырастут почти на треть

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Число новых случаев ковида в Красноярском крае продолжает снижаться
- Возросшие ставки задушили спрос на автокредиты в Красноярском крае

**5. СМИ о России:**

- Крейсер "Москва" затонул при буксировке
- Путин поручил принять новую энергетическую стратегию России
- Авиакомпаниям субсидируют возврат билетов на 19,5 млрд рублей
- ЦБ: финансовая система стабильна, ключевую ставку можно снижать
- Орешкин анонсировал индексацию пенсий, МРОТ и других соцвыплат
- Российская спецоперация вызвала мировой "экономический шторм"

**6. Разное:**

- Россия снова воюет за весь мир

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

**Лучше действовать сообща. В Хатанге с рабочим визитом побывала группа, курирующая пятилетнюю программу «Норникеля» по развитию Таймыра.**

В программу развития Таймыра входит более 40 мероприятий. На их реализацию выделено два миллиарда рублей. А в этом году еще 100 миллионов дополнительно. Ранее на заседании Координационного совета общин коренных малочисленных народов Севера ассоциация Хатанги сообщила по видеосвязи о своем желании вступить в совет. И вот все вопросы представители «Норникеля» и общин обсудили в администрации сельского поселения.

Вячеслав Щукин, заместитель директора ЗФ «Норникеля» по региональной политике и корпоративным проектам:

«Мы предлагаем общинам коренных малочисленных народов вступать в наш координационный совет, чтобы совместно потом решать вопросы, в том числе поселения Хатанга. Что такое координационный совет? Это не орган для того, чтобы просто прийти, вступить в него и там просто получать деньги. Совсем не так. Координационный совет – это такой орган, который обсуждает проблемы, существующие на территории, который принимает решения для того, чтобы территорию развивать в настоящий момент».

И первый вопрос от жителей хатангских поселков – это сохранение оленеводства. Многие тундровики уже не могут содержать большие стада, максимум 450 особей. Нет ни рук, ни финансов. Сейчас оленеводы получают краевые и государственные субсидии по 260 рублей за голову.

Олег Уксусников, представитель общины «Дунурдых», председатель правления оленеводческого кооператива «Тундровик»:

«3006 голов у нас было во время подсчета работ. Если умножить на 260 и потом это все разделить на 50 семей – это что у нас получится? Капля в море. Будем предоставлять обоснованные расчеты. Вот и попробуем выйти из этой кризисной ситуации, в которой мы оказались. С каждым годом у нас количество оленей уменьшается».

Чтобы запастись провизией для жизни на далеких и заболоченных летних пастбищах, тундровики продают оленей коллегам из Якутии. Вот так и редет хатангское поголовье. А ведь оленина и рыба от здешних сельхозпроизводителей могут оказаться на прилавках Норильска.

Вячеслав Щукин, заместитель директора ЗФ «Норникеля» по региональной политике и корпоративным проектам:

«В компании существует сеть магазинов «Подсолнух». Есть сеть рабочих столовых, которые нам необходимо обеспечивать мясной, рыбной продукцией. И поэтому в этом направлении мы можем с вами сотрудничать. Но мы должны понимать, что продукцию мы будем принимать, скорее всего, только официально с вот этими существующими системами, существующими нормативными документами по системе «Меркурий», для того чтобы мы могли сразу реализовывать через свои предприятия».

Для этого в Хатанге предлагают устроить заготовительный пункт, в который общины района смогли бы сдавать мясо и рыбу. Что-то отправлять в Норильск, другим угощать приезжих. Туризм – еще одно направление, которое поможет развитию хатангских поселков. Но, как говорят местные жители, в районе очень мало сувенирной продукции. Ее изготавливают лишь немногие. Например, общине «Идена» удалось открыть мастерскую традиционного долганского искусства на грант «Мир новых возможностей».

...Анфиса Никифорова, руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера управления региональных проектов ЗФ «Норникеля»:

«Сегодня на территории Таймыра зарегистрировано более ста общин. Отдаленность территории, отсутствие хорошего интернет-ресурса не дает возможность вовремя сдавать отчеты, получать юридическую и экономическую помощь. Сегодня об этом было сказано. Компания тоже готова оказать в этом направлении поддержку, переговорить с представителями Проектного офиса развития Арктики (ПОРА), так как это мероприятие уже

предусмотрено в пятилетней программе. И, соответственно, с представителями ПОРА переговорить, чтобы они выступили оператором для данных услуг».

На совещании звучали и другие идеи по развитию. Это научное исследование местных пастбищ, улучшения логистики, поставка стройматериалов и проведение различных ремонтов...

«Северный город»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке может появиться оптово-распределительный центр продовольственной продукции**

Первый заместитель министра сельского хозяйства и торговли Красноярского края Александр Походин провел в столице Таймыра совещание по вопросу организации мероприятий, направленных на строительство оптово-распределительного центра в г. Дудинке.

Обсуждение этого стратегически и социально значимого вопроса прошло с участием главы Таймыра Евгения Вершинина, представителей районной и городской администраций, а также руководителей торговых предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся реализацией продуктов питания для населения.

Открывая совещание, Александр Николаевич отметил, что создание в Дудинке оптово-распределительного центра позволит обеспечить гарантированные поставки, а также стабильность ценовой политики продуктов питания для населения Таймыра.

«Губернатор региона поставил перед нами задачу подготовить предложения по организации на территории Таймыра оптово-распределительного центра, который смог бы аккумулировать продукты питания для жителей Таймыра в период речной навигации. В первую очередь, это будут товары, производимые на территории Красноярского края: овощная группа, молочная и мясная продукция», - проинформировал участников совещания Александр Походин.

Предполагается, что центр будет представлять из себя модульный объект с современным оборудованием, предназначенный для приема, хранения, переработки, упаковки и реализации продукции. Здесь возможно будет хранить порядка 25 тысяч тонн продовольственной продукции.

«Сейчас наша задача понять насколько районная власть и предпринимательское сообщество готовы участвовать в этом проекте и подготовить в сжатые сроки предложения по его реализации губернатору. Ситуация усложняется тем, что аналогов сегодня в России нет, никто пока так не работает на Севере, и поэтому фактически мы с чистого листа создаем новые подходы по обеспечению жителей отдаленных северных территорий края необходимыми продуктами питания», - отметил первый заместитель министра сельского хозяйства и торговли Красноярского края.

Участники совещания также обсудили преимущества сельскохозяйственных потребительских кооперативов, членство в которых позволит предпринимателям получать компенсацию расходов по доставке продуктов питания в размере 90%. «Этот закон уже работает, предприниматели могут, не дожидаясь создания оптово-распределительного центра, вступить в кооперативы. Затраты на транспортировку продуктов питания в таком случае возьмет на себя государство. Этот подход выгоден всем. Сельхозпредприятиям Красноярского края он позволит расширить рынок сбыта и поставлять продукцию на Север, у таймырских предпринимателей существенно сократятся транспортные расходы. Жители Таймыра смогут получать свежее и качественное продовольствие, при этом цены на продукцию фактически приблизятся к ценам на материке», - сказал Александр Походин.

«Таймыр»

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

### **Авиакомпания NordStar бесплатно перевезет ветеранов Великой Отечественной войны**

С 1 по 10 мая авиакомпания NordStar проведет традиционную акцию для ветеранов Великой Отечественной войны, приуроченную к 77-й годовщине Победы. В мае авиакомпания бесплатно перевезет участников войны и их сопровождающих по любому регулярному направлению маршрутной сети.

Возможность бесплатного перелета позволит ветеранам, проживающим в Красноярске, Норильске, Москве и других городах, навестить на майские праздники своих родных и близких, посетить памятные места или принять участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Победы.

Для оформления бесплатных авиабилетов необходимо обратиться в любое аккредитованное билетное агентство города с 18 апреля по 10 мая и предъявить документ установленного образца в соответствии с федеральным законом «О ветеранах». Также бесплатный билет на самолет можно оформить для одного пассажира, сопровождающего ветерана в поездке.

«Таймырский телеграф»

### **Зарплаты норильских медиков вырастут почти на треть**

В государственных учреждениях Норильска на увеличение зарплаты врачей предусмотрено около 600 млн рублей. Эти средства утвердили в «весенней» корректировке бюджета Красноярского края. Уже в июле медработникам начислят увеличенную почти на 30 % зарплату. Об этом на выездной коллегии Минздрава в Норильске сообщил зампреда Правительства региона Алексей Подкорытов.

Повышение зарплаты коснется около трех тысяч сотрудников норильской системы здравоохранения. Напомним, что укрепление кадровой составляющей отрасли, в том числе повышение заработной платы медицинских работников, является одним из направлений нацпроекта «Здравоохранение».

«Удержать кадры, привлечь их в территорию невозможно, если не будет материальной заинтересованности в работе, поэтому вместе с техническим развитием службы, созданием комфортных условий для работы и возможностей для развития профессиональных компетенций, повышение оплаты труда — необходимый шаг для усиления норильской медицины кадрами», — сказал министр здравоохранения Борис Немик.

Решение о беспрецедентном опережающем росте заработной платы для медиков Норильска инициировал глава Красноярского края Александр Усс, инициатива получила поддержку у депутатского корпуса. Решение коснется как медицинского, так и немедицинского персонала.

newslab

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Число новых случаев ковида в Красноярском крае продолжает снижаться**

За минувшие сутки в Красноярском крае зарегистрировали 134 лабораторно подтвержденных случая Covid-19. Это на 34 меньше, чем накануне, и минимальный суточный прирост с июня 2021 года. Госпитализировали из числа новых заболевших 73 человек.

Умерли от опасного вируса за прошедшие сутки 6 пациентов (на 1 больше, чем днем ранее). Выздоровели и закрыли больничные — 150.

Всего с начала пандемии в регионе выявлено 362 116 случаев коронавируса. Не справились с болезнью 10 690 человек.

newslab

**Взросшие ставки задушили спрос на автокредиты в Красноярском крае.** Регион в этом плане еще не так сильно пострадал — по России этот сегмент потерял почти 80%.

За март 2022 года в Красноярском крае было выдано 432 автокредита, это на 57,3% меньше, чем в феврале этого года, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

Стоит отметить, то это самое небольшое снижение среди 30 регионов РФ, лидирующих по количеству подобных займов. Так, в Новосибирской области сокращение составило 69,4%,

а в Омской — 77,1%. Больше всего автокредитование потеряло в Самарской области — 82,2%.

В среднем же по России в марте этого года выдали автокредитов на 77,4% меньше, чем в феврале — всего 16,2 тыс. Такую динамику эксперты связывают с возросшими ставками по автокредитам.

Определяющим фактором для падения выдачи автокредитов в марте стал рост ставок в результате санкционного давления. Вместе с тем, помимо санкций, на сокращение выдачи автокредитов также повлиял продолжающийся уже много месяцев дефицит новых автомобилей и запасных частей к ним», — говорит директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков.

Также он отмечает, что заявок на автокредиты в марте 2022-го было подано на 51% меньше, чем в феврале. При этом 60% из них касалось покупки подержанных автомобилей. Одобрены же по итогу лишь 10%.

Деловой квартал

## 5. СМИ о России

### **Крейсер "Москва" затонул при буксировке**

Крейсер "Москва" затонул, сообщили в Минобороны РФ. "При буксировке крейсера "Москва" в порт назначения из-за повреждений корпуса, полученных в ходе пожара от детонации боезапаса, корабль потерял остойчивость. В условиях штормового волнения моря корабль затонул", - сообщили в ведомстве.

"Как сообщалось ранее, экипаж крейсера был эвакуирован на находившиеся в районе корабля Черноморского Флота", - отметили в Минобороны РФ.

В ночь на четверг Минобороны РФ сообщило о пожаре на крейсере "Москва", из-за которого сдетонировал боезапас. "Экипаж полностью эвакуирован", - добавили в Минобороны РФ. В четверг днем Минобороны РФ сообщило, что крейсер после пожара сохраняет плавучесть. "Принимаются меры по буксировке крейсера в порт. Очаг возгорания на крейсере "Москва" локализован. Открытого горения нет. Взрывы боеприпасов прекращены. Основное ракетное вооружение не повреждено", - отметили военные.

Президент РФ Владимир Путин в курсе инцидента с крейсером "Москва", ему доложено о произошедшем, сказал днем в четверг его пресс-секретарь Дмитрий Песков.

INTERFAX.RU

### **Путин поручил принять новую энергетическую стратегию России**

Новую энергетическую стратегию России необходимо утвердить до 15 сентября, заявил президент Владимир Путин.

Президент Владимир Путин поручил правительству разработать и утвердить до 15 сентября новую энергетическую стратегию России.

"Следует продлить горизонт планирования стратегии до 2050 г.", – заявил Путин на совещании по ситуации в нефтегазовой отрасли.

Кроме того, Путин поручил правительству разработать до 1 июня план развития нефтегазовой инфраструктуры в России. "Прошу вас не затягивать", – обратился Путин к министрам и руководителям ведомств.

Что касается газовой инфраструктуры, то президент выступил за включение газопроводов "Сила Сибири" и "Сахалин – Хабаровск – Владивосток" в Единую систему газоснабжения для того, чтобы обеспечить газом восточные регионы России.

Необходимо расширить программу газификации российских регионов, изменить подходы к ее выполнению. "Задача вполне конкретная. Везде, где это возможно, трубопроводный либо сжиженный газ должен дойти до потребителя", – подчеркнул Путин.

Независимо от внешней конъюнктуры нужно обеспечить "достаточное предложение нефтепродуктов на внутреннем рынке" по приемлемым для автовладельцев, транспортных компаний, бизнеса и АПК ценам.

Президент поручил определить общие пакеты заказов на производство необходимого для российских энергокомпаний оборудования.

Для стимулирования импортозамещения в нефтегазовой и нефтехимической промышленности нужно четко понимать потребности и интересы компаний.

Нужно изучить спрос, определить общие пакеты заказов на проектирование и выпуск техники и оборудования, которые необходимы энергетическим компаниям, подчеркнул Путин.

Президент поручил правительству при участии бизнеса и Института нефтегазовых технологических инициатив обеспечить переход на российские системы стандартизации и сертификации в газовой и нефтехимической промышленности. "Сделать это нужно до конца текущего года", – отметил Путин.

Что касается экспорта энергоресурсов, то нужно ускорить выполнение инфраструктурных проектов – железнодорожных, трубопроводных, портовых, которые позволят в ближайшие годы перенаправить поставки нефти и газа с запада на юг и восток, заключил Путин.

Вести

### **Авиакомпаниям субсидируют возврат билетов на 19,5 млрд рублей**

Правительство выделит авиакомпаниям субсидии на возврат стоимости билетов по отмененным маршрутам, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Российские авиакомпании получают субсидии в размере 19,5 млрд руб. на возврат пассажирам стоимости билетов по маршрутам, которые отменены из-за внешних ограничений, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Субсидии позволят авиаперевозчикам сохранить собственные оборотные средства, которые пойдут, в том числе, на обеспечение безопасности полетов и поддержание летной годности самолетов.

Правительство выделит также более 1,5 млрд руб. на частичное возмещение операционных расходов аэропортов на юге и в центре России из-за временного ограничения полетов в эти аэропорты.

Запад запретил поставки в Россию гражданских самолетов и запчастей и обязал лизингодателей разорвать контракты с российскими авиакомпаниями. Под запретом оказались техобслуживание и страхование самолетов западными компаниями, а Евросоюз, США, Канада и ряд других стран закрыли небо для российских самолетов.

Росавиация 24 февраля ввела ограничения на полеты в аэропорты Анапы, Белгорода, Брянска, Воронежа, Геленджика, Краснодар, Курска, Липецка, Ростова-на-Дону, Симферополя и Элисты. Ограничения продлены до 19 апреля.

Вести

### **ЦБ: финансовая система стабильна, ключевую ставку можно снижать**

Российская банковская система вернулась к устойчивому профициту ликвидности, ключевую ставку можно снижать, заявил зампред Банка России Алексей Заботкин.

Ситуация с ликвидностью в российских банках полностью нормализовалась. Российский банковский сектор с 1 апреля перешел к профициту ликвидности в размере 280,4 млрд руб. впервые с 24 февраля, когда показатель составлял 113,1 млрд руб.

С 24 февраля по 1 апреля банковский сектор находился в состоянии дефицита ликвидности. В начале марта банки испытали существенный отток денег.

Глава Банка России Эльвира Набиуллина заявила 18 марта, что российские банки работают без сбоев, ситуация с ликвидностью стабильная.

Возникший в начале марта существенный дефицит ликвидности в размере 7,3 трлн руб. сократился к 18 марта более чем вдвое и продолжил сокращаться в последующие дни.

Уровень дефицита или профицита ликвидности представляет собой разницу между задолженностью по операциям рефинансирования и операциям абсорбирования ЦБ.

Между тем темпы роста цен замедляются, что позволяет ЦБ снижать ключевую ставку.

Рост цен пока еще сильно превышает целевой уровень инфляции. Это похоже на ту динамику, которую ЦБ отмечал в 2015 г.

Но у ЦБ появилась возможность приступить к постепенному снижению ключевой ставки: 8 апреля ставка снижена на 3%, заявил зампред ЦБ Алексей Заботкин.

Скорость дальнейшего снижения ставки зависит от нормализации рисков для финансовой стабильности, а также от прогноза развития экономики и инфляции, поскольку степень неопределенности сейчас гораздо выше обычного, особенно во внешней торговле, заключил Заботкин.

Вести

### **Орешкин анонсировал индексацию пенсий, МРОТ и других соцвыплат**

В ближайшее время в России внепланово проиндексируют пенсии, минимальный размер оплаты труда (МРОТ) и другие социальные выплаты, заявил помощник президента Максим Орешкин в интервью Наиле Аскер-Заде на телеканале «Россия 1».

«Уже принято решение провести внеплановую индексацию прожиточного минимума, МРОТа, пенсий, других социальных платежей. Сейчас коллеги из правительства как раз подготавливают конкретные параметры такого повышения. Я думаю, в ближайшее время это будет объявлено и такая индексация произойдет», — подчеркнул Орешкин.

Помощник президента отметил, что данные за I квартал, опубликованные Минцифры, показали рекордный профицит бюджета. По мнению Орешкина, это является хорошим показателем, по которому можно оценить финансовое состояние России. «Именно поэтому те же социальные расходы не только не пострадают, они будут сейчас увеличиваться», — добавил он.

7 апреля премьер-министр Михаил Мишустин также заявил об индексации социальных выплат, пенсий, МРОТа и прожиточного минимума на фоне роста цен в стране. При этом он напомнил, что уже с мая семьи с низкими доходами начнут получать пособия на детей 8-17 лет. Пособия будут назначаться с апреля, а до конца года их смогут получить родители более 5 млн детей. Размер выплаты составит от 5000 до 12 000 руб. в месяц в зависимости от региона и ситуации в семье.

16 марта президент России Владимир Путин подписал указ о мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения. Все социальные выплаты, пенсии, зарплаты работников бюджетной сферы, МРОТ и прожиточный минимум будут повышены в ближайшее время, говорил он на совещании о мерах социально-экономической поддержки регионов.

Ведомости

### **Российская спецоперация вызвала мировой "экономический шторм"**

ООН опубликовала доклад, согласно которому 1,7 млрд человек в Африке, ряде стран Азии и Латинской Америки столкнутся с большими трудностями с продовольствием, а экономики их стран также ждет острый кризис в топливной и финансовой сферах. Виной тому – конфликт России и Украины, наложившийся на так и не закончившуюся пандемию, и уже начавшиеся последствия изменения климата. Реалии таковы, что готовиться спасать человечество от голода и нищеты нужно заранее. С аналогичными предупреждениями выступили и другие международные организации. В их числе МВФ, Всемирный банк и международное объединение борьбы с бедностью Oxfam.

Генсек ООН Антониу Гутерриш лично презентовал доклад. В очередной раз призвав закончить конфликт России и Украины, обратил внимание на то, что его последствия скажутся на всем мире. Деструктивные процессы, которые имеют место в самых экономически неразвитых регионах планеты, еще более усилятся. Эта мысль содержится в докладе одной Глобальной группы реагирования на продовольственные, энергетические и финансовые кризисы. Данная организация ООН была создана Гутерришем в марте 2022 года. Этот доклад – первый для нее, а российско-украинский конфликт – первый, который она изучает.

Выводы, к которым пришла Глобальная группа, неутешительны. Если в западных странах беспокоятся об инфляции и о том, что жители не смогут себе позволить так много благ, как раньше, то в случае с более бедными странами проблема уровня жизни стоит гораздо острее и перерастает в вопрос о банальном выживании. Они и пострадают в первую

очередь из-за конфликта в Восточной Европе. Как сообщается в докладе, 36 стран в той или иной мере зависят от импорта продовольствия из России и Украины. Потери от конфликта РФ и Украины обещают быть более устрашающими в силу того, что обе страны являются крупными экспортерами сельхозпродукции, причем в немалой степени в страны Африки. Россия играет огромную роль в обеспечении мира удобрениями (20% мирового экспорта вместе с Белоруссией), что важно для тех же развивающихся стран, в которых немалая доля населения занята в сельском хозяйстве. А о том, какие проблемы следуют за подорожанием топлива, и говорить не приходится, поскольку эта тема затрагивает сразу все аспекты экономики и продуктовой безопасности.

«Сейчас мы сталкиваемся с настоящим штормом, который угрожает опустошить экономику многих развивающихся стран», – отмечает Гутерриш.

Генсек заявил, что международные финансовые институты должны спасти от экономической пропасти развивающиеся страны. Наиболее гуманно было бы предоставить бедным странам деньги, чтобы те, в свою очередь, избежали дефолта и обеспечили социальную защитой наиболее уязвимые слои населения и инвестировали в свое устойчивое развитие.

Индекс потребительских цен в этом году за прошедший период растет на 34% быстрее, чем за аналогичный период 2021 года, цена на нефть увеличилась на 60%, а на газ и удобрения – более чем в два раза, утверждают докладчики с опорой на Bloomberg. Рост процентной ставки в центральных банках Запада, в свою очередь, приведет к удорожанию обслуживания долга развивающихся стран. Проблемы с долгом появятся у 60% из них.

С 2019 года людей, испытывающих голод, стало значительно больше: на 46 млн в Африке, на 57 млн в Азии и на 14 млн в Латинской Америке и странах Карибского бассейна. По экономикам развивающихся стран, не имевших крупных резервов, был нанесен огромный удар. И это были лишь последствия пандемии. От кризиса в сферах питания, энергетики и финансов критически пострадают примерно 1,7 млрд человек в 107 бедных странах мира. Около 215 млн из них недоедают уже сейчас. А положение лучше точно не станет. Причем в количественном отношении последствия кризиса больше охватят даже не Африку, а Азию. Впрочем, вероятно, проблема голода встанет прежде всего перед жарким континентом. Уже в начале конфликта Москвы и Киева аналитики отмечали, что в Южном Судане голод будет практически неизбежен.

При этом у островных государств есть дополнительные негативные факторы развития. Из-за подорожания топлива доставлять товары именно им стало заметно дороже, что неизбежно приведет к дополнительному росту цен. И не стоит забывать, что окруженные со всех сторон территории рискуют также пострадать от изменения климата больше остальных.

Докладчики предлагают странам реагировать на новые угрозы вместе, исходя не из национальных интересов, а из интересов общечеловеческих. Также развивающимся странам предлагается диверсифицировать поставщиков энергии, продовольствия и удобрений.

При определенной наивности подобных призывов ряд обеспеченных стран может активизировать гуманитарные поставки. Однако нарастание кризисных явлений уменьшает возможности для оказания помощи даже самым развитым странам, которым во имя человечества было бы неплохо чем-то пожертвовать.

Судя по докладу, главное, что на самом деле может сделать мир и его наиболее богатая часть, – это заранее подготовить развивающиеся страны к грядущим сложностям. Проблемы уже дают о себе знать, между тем предсказать, когда конкретно наступит пик нового кризиса, нельзя с учетом того, что и конфликт между РФ и Украиной пока не завершен и непонятно когда закончится его горячая стадия.

Стоит отметить, что ООН не единственная организация, бьющая в эти дни тревогу в связи с долгосрочными последствиями российско-украинского конфликта. О грядущей глобальной гуманитарной катастрофе уже предупреждают Международный валютный фонд и Всемирный банк. Они призвали развитые страны помочь продовольствием уже сейчас. К концу года от недоедания могут пострадать более 832 млн человек, а уже сейчас за чертой бедности живут более 860 млн землян, отмечает Oxfam. В организации подчеркивают, что



рост цен на продовольствие бьет прежде всего по самым бедным жителям планеты, которые на еду и так тратят большую часть своих скудных доходов.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Россия снова воюет за весь мир

Необходимо осознать, что не с Украиной и не за возврат русских территорий ведет спецоперацию Россия. Представим, что есть дружественное соседнее государство, в составе которого находятся территории, некогда принадлежавшие Российской империи и Советскому Союзу, и на этих территориях счастливо проживает русскоязычное население. Да и Бог с ним! Никогда никаких спецопераций не началось бы, да и население России ничего такого массово поддерживать бы не стало. К сожалению, эта утопическая логика никак не осуществима в сценариях мирового развития.

Россия воспротивилась глобальному миропорядку, миропорядку, который имеет тоталитарный античеловеческий характер, ведет экспансионистскую экономическую и культурную политику, отрицает многополярность человечества. Любой благой посыл переворачивает с ног на голову: под лозунгом инклюзивности (справедливости) экономики превращает человечество в сообщество бессмысленных потребителей, разнообразие идентификации превращает в отрицание права на устойчивую идентичность и отрицание природы человека, формирование общих этических ценностей – в культуру отмены, напоминающую большевистский террор и нацистские репрессии, гармоничное развитие экосистемы превращает в насильственное отдаление человека от природы.

Происходит это по причине того, что любая глобалистская логика – будь то либеральная, социалистическая или новая «либерально-социалистическая» – оторвана от земли, от народа и от жизни конкретных людей. Отсюда происходит ее репрессивный характер – во имя всеблагих целей можно переписать историю народа, заставить исповедовать строго определенные ценности под страхом оказаться изгоем общества, насадить единственно верный тотальный экономический уклад. Мы видели это в начале XX века на нашей земле, теперь видим повторение в глобальном масштабе.

Эта глобальная сила похожа на раковую опухоль, она не имеет своего места, она не часть организма, она живет постоянной экспансией и через метастазы расползается повсюду. Как ее остановить? Война похожа на химиотерапию, иногда другого выхода нет, но она повреждает органы вместе с опухолью. Дальше надо восстанавливать нормальное функционирование каждого органа, его связь с остальным организмом.

Мы не воюем с Украиной или США и Европой. Люди, заботящиеся о национальных интересах этих государств, понимают или поддерживают позицию России. Мы слышим их голоса в редких случаях, когда они прорываются в несвободное пространство западной политики и СМИ, которое жестко контролируется глобалистами. Сейчас идет жесточайшее противостояние даже не глобального (это пространственный термин), а глобалистского тоталитарного мироустройства с силами, которые хотят многополярности и восстановления реального разнообразия, основанного на уникальных и устойчивых идентичностях народов и людей, которые хотят полноценной многосложной жизни, а не дебилизированного контролируемого общества «потребительского счастья».

В этой ситуации русская политика должна обратиться к поддержке народа, причем не только к гражданам России, но и гражданам других государств, четко обозначив цели, действия и последствия. Основная цель – разрушить тоталитарную экономическую и политическую систему, пытающуюся навязать волю глобальных мировых центров всем странам мира, восстановить основу свободного развития всех народов мира – политическую и экономическую многополярность и, что важно, многоукладность культурную и экономическую.

Ради этого необходимо призвать к различному уровню участия в военной операции все заинтересованные стороны, образовать антиглобалистскую международную коалицию. Жестко отказаться от расчетов в евро и долларах, ввести экономические санкции,

разрушающие экономику стран, осуществляющих агрессию против России и независимых стран, несмотря на сиюминутные тяжелые последствия для нашей экономики. Призвать страны мира, не поддерживающие тоталитарный глобалистский античеловеческий режим, образовать свободное независимое экономическое пространство и сформировать институты и правила, его регулирующие. Призвать частные международные компании следовать правилам свободного рынка, а за нарушение этих правил на территории России ввести экономические штрафы и санкции как за картельный сговор. Да и, в принципе, необходимо четко выразить изменившееся отношение к глобальному международному капиталу и бизнесу, который ясно показал свою глобалистскую позицию, поддержав санкции. Мы больше не будем рады присутствию на нашей земле транснациональных корпораций, которые развивают только глобальные экономические центры, оставляя там всю добавленную стоимость и рычаги управления.

Гражданам России необходимо объяснить, что общество, которое мы хотим построить в будущем, должно основываться на ограничении прав государства вмешиваться в частную, семейную и экономическую жизнь граждан в противовес тенденциям установления всеобщего контроля в глобалистском мироустройстве. Что рост потребительских возможностей населения – это не основная экономическая цель государства. Наоборот, поощрение чрезмерного потребления должно уступить поощрению производства общественного блага и гармонизации окружающей среды, но при сохранении экономической свободы и многоукладности экономики. Многоукладность экономики означает, что не только максимизация доходов с капитала реально движет экономикой, не только рост потребления, но и производство общественного блага и возможность развития человека как творческой личности, гармонизирующей экосистему. Российское единое и неделимое государство должно стать территорией, где многообразная природа человека, проявляющаяся в национальных культурных и этических особенностях народов, охраняется и получает развитие в рамках связи с традиционными территориями проживания. Семья является неприкосновенной основой общественного устройства и базовой экономической единицей.

Уверен, что в этом случае народ благословит уход эпохи макдоналдсов, кока-кол, голливудов, мерседесов и даже самсунгов и майкрософтов. Не только российский народ – запрос на большую осмысленность, на выход из тупика общества потребления есть во всех странах.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,29	▲ 1, 44
EUR	88,00	▲ 1, 28

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 15 апреля	Завтра, сб, 16 апреля				Вс, 17 апреля				Пн, 18 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	1	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	16						5							
Температура, °С	0	+2	+1	0	-2	0	-5	-4	-8	-7	-10	-13	-14	-10
Ощущается как, °С	-8	-4	-5	-7	-8	-4	-8	-10	-17	-16	-19	-22	-23	-16
Давление, мм рт. ст.	751	750	750	749	748	746	744	744	745	746	747	748	749	750
Ветер: скорость, м/с	14	10	9	9	7	3	2	5	8	9	7	6	6	4
порывы, м/с	19	14	12	13	11				12	13	10		9	
направление	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С-З	С	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	З